

POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE

Vedoucí práce: Mgr. art. Jakub Ďoubal

Student: Dana Macounová

Téma: Restaurování vápencové sochy anděla z domu čp. 48 v Kutné Hoře s využitím nanosuspenzí na bázi hydroxidu vápenatého / Testování možností využití nanosuspenzí na bázi hydroxidu vápenatého pro konsolidaci organodetrického vápence; Rozšířená restaurátorská zpráva

Zadáním práce bylo komplexní restaurování sochy anděla z ohradní zdi domu č.p.48 v Kutné Hoře. Zvláštní pozornost měla být věnována studiu a testování aplikace nano-materiálů pro zpevnění vápence. Toto studium bylo prováděno v rámci evropského projektu STONECORE. Byly při něm využity výrazně nadstandardní testovací metody a i rozsah teoretické práce proto výrazně přesahuje standardní bakalářskou práci.

K provedení praktické části restaurování nemám větších výhrad. Studentka prokázala svou schopnost provést detailní restaurátorský průzkum, na základě získaných poznatků stanovit koncepci prací a následně provést komplexní restaurátorský zásah.

Teoretická část věnující se testování a aplikaci nano-materiálů pak vzhledem k návaznosti na celý projekt STONECORE, ale i osobnímu nasazení studentky splňuje nejnáročnější požadavky na vědeckou práci jednoznačně přesahující bakalářský stupeň studia.

Velmi kladně hodnotím fakt, že se studentka v restaurátorské dokumentaci nenechala strhnout řešením složitého technologického úkolu k jednostrannému pohledu na problematiku restaurování. Naopak práce obsahuje poměrně podrobnou část věnovanou historii památky a také v ní v rámci stanovení koncepce zvažuje i aspekty restaurátorské a estetické. Reflektuje i fakt, že památka je součástí většího souboru. Přestože se tyto aspekty poněkud ztrácejí v obrovském množství různých měření a technických informací nevytratily se úplně.

Fotografická dokumentace je příkladná. Sleduje jak celek, tak vybrané detaily v jednotlivých fázích restaurování, což umožňuje jasně a přehledně sledovat změny v průběhu jednotlivých úkonů.

Práci považuji za mimořádně zdařilou a i přes drobné připomínky k průběhu prací hodnotím jako **výbornou**.

